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Απόφαση του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ σχετικά με την έμφυλη βία  

 

Θεσσαλονίκη, 15 Απριλίου 2024 

  

Γεγονότα όπως η δολοφονία της Κυριακής Γρίβα την 1η Απριλίου μπροστά σε φυλάκιο 

αστυνομικού τμήματος, η επίθεση  που δέχτηκαν δύο συμπολίτες μας μέλη της ΛΟΑΤΚΙ+ 

κοινότητας στην πλατεία Αριστοτέλους το βράδυ της 9ης Μαρτίου, η συνεχής αύξηση των 

γυναικοκτονιών και η διογκούμενη καταστολή στις θηλυκότητες συνιστούν εκδοχές έλλειψης 

ανθρωποκεντρικής προσέγγισης και απαξίωσης των στοιχειωδών πολιτικών και κοινωνικών 

δικαιωμάτων. Tα περιστατικά αυτά φανερώνουν τον κίνδυνο μίας μισαλλόδοξης μειοψηφίας 

που λειτουργεί με πατριαρχικές και σεξιστικές πρακτικές, δηλώνουν δομικές αδυναμίες του 

εκπαιδευτικού μας συστήματος, εγκληματική αδιαφορία της αστυνομίας ως προς την 

υπεράσπιση και προστασία των πολιτών και αποτυχία των πολιτικών περιορισμού των 

γυναικοκτονιών δια της αύξησης των ποινών.  

 

Ο ΕΣΔΕΠ καταδικάζει κάθε σεξιστική, ομοφοβική και ρατσιστική συμπεριφορά απέναντι σε 

οποιαδήποτε κοινωνική ομάδα ή/και σε μεμονωμένα άτομα.  Επίσης, καταδικάζει την 

κυβερνητική πολιτική σχετικά με τον ρόλο της αστυνομίας ως δύναμης καταστολής και 

τρομοκράτησης και όχι υπεράσπισης και προστασίας των πολιτών. 

 

Ο ΕΣΔΕΠ  

- Καλεί τις/ους συναδέλφισσες/ους να αναλάβουν δράση ενάντια στον σεξισμό, την 

ομοφοβία και τον εκφασισμό της κοινωνίας. 

- Καλεί τις πρυτανικές αρχές να ενισχύσουν άμεσα με προσωπικό και υλικούς πόρους 

όλα τα θεσμικά όργανα και τις επιτροπές του ΑΠΘ που εμπλέκονται στην υπεράσπιση 

των έμφυλων δικαιωμάτων και της έμφυλης ισότητας. Οι σχετικές επιτροπές του ΑΠΘ 

δεν πρέπει να ξαναμείνουν ανενεργές χωρίς να έχουν συγκροτηθεί.  

- Καλεί την ΠΟΣΔΕΠ να διατυπώσει συγκεκριμένες προτάσεις υπεράσπισης της 

έμφυλης ισότητας προς το Υπουργείο Παιδείας και τις πρυτανικές αρχές των ΑΕΙ. 

- Καλεί την κυβέρνηση να θεσμοθετήσει ένα σαφές και δεσμευτικό πρωτόκολλο 

αξιολόγησης κινδύνου από την αστυνομία την ώρα της καταγγελίας, να δημιουργήσει 

περισσότερες δομές προστασίας και φιλοξενίας των γυναικών και ΛΟΑΤΚΙ+ 

συμπολιτών μας που καταγγέλλουν έμφυλη βία, να υλοποιήσει συγκεκριμένες 

πολιτικές πρόληψης με υποχρεωτική συμπεριληπτική σεξουαλική εκπαίδευση στα 

σχολεία και μόνιμα θεματικά εργαστήρια με έμφαση στην έμφυλη βία και την έμφυλη 

ισότητα. 

- Αναλαμβάνει την πρωτοβουλία συγκρότησης μιας ομάδας εργασίας που θα διατυπώσει 

προτάσεις για συγκεκριμένα μέτρα υπεράσπισης των έμφυλων δικαιωμάτων εντός του 

ΑΠΘ σε συνεργασία με φοιτητικές ομάδες που δραστηριοποιούνται σε έμφυλα 

ζητήματα.  

 

Για το ΔΣ 

Ο Αντιπρόεδρος Ο Γραμματέας 

Γιώργος Αγγελόπουλος Ηλίας Κονδύλης 
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